

## ХУМАНИТАРНА ОПЕРАЦИЯ

### Международната федерация на Червения кръст и Червения полумесец планира да бъдат построени най-малко 20 000 временни жилища в Хаити



Порт-о-Пренс  
22 февруари 2010 г.

Още земя трябва спешно да бъде предоставена възможно най-близо до столицата Порт-о-Пренс, така че хората, които искат да напуснат импровизираните селища, да имат възможност да си построят временни жилища. За това настоява Международната федерация на Червения кръст и Червения полумесец (МФЧКЧП).

Повече от 300 импровизирани лагера приютяват останалите без покрив

жители на хаитянската столица. Няколко хиляди палатки е осигурил Международният Червен кръст на бегстващите хаитяни, но нито палатките, нито брезентът могат да им дават надеждна защита през гъждовния сезон, който приближава. В по-дългосрочен план МФЧКЧП, която преди няколко дни пое от Международната организация по миграция координацията на подслоняването на бегстващите

хаитяни, се е насочила към осигуряването на т. нар „преходни жилища“ – устойчив подслон с погръчни материали за дълготрайно убежище. Представителите на Червения кръст и Червения полумесец планират да построят най-малко 20 000 преходни къщи в засегнатите от земетресението райони на Хаити и се надяват да завършат голяма част от тях преди сезона на ураганите. ■

### БЧК продължава кампанията си за набиране на средства в подкрепа на Хаити

София  
22 февруари 2010 г.

Хиляди български граждани подкрепят усилията на Червения кръст. До момента в банковата сметка по Апела на БЧК са събрани 170 294 лв., а с sms-и на единен кратък номер 1255 –206 460 лв. Кампанията на БЧК продължава, тъй като са в ход различни инициативи за набиране на средства, които ще бъдат използвани за осигуряване на подслон, медицински грижи, храна, вода и други най-неотложни нужди на пострадалите от земетресението в Хаити.

Продължава набирането на средства по специалната набирателна сметка на БЧК: УНИКРЕДИТ БУЛБАНК АД; IBAN: BG 64; UNCR 7630 1078 6609 13; BIC: UNCRBGSF; БЪЛГАРСКИ ЧЕРВЕН КРЪСТ (за пострадалите от земетресението в Хаити). Дарения могат да се правят и он-лайн на интернет адреса на БЧК: [www.redcross.bg](http://www.redcross.bg) ■



### „Домейн Бойар“ – с дарение за кампанията

София  
14 февруари 2010 г.

Фирма „Домейн Бойар Интернешънъл“ АД, представлявана от изпълнителните директори Маргарит Тодоров и Евгени Харамлийски, дари по апела на БЧК за пострадалите от земетресението в Хаити над 350 лева, събрани от продажбата на специална серия вина, по време на благотворителния концерт „Всичко е любов“ в Модерен театър т. м. ■

### Първомай и Кричим набират средства за Хаити

Пловдивска област  
февруари 2010 г.

Кампания за набиране на средства за Хаити започна община Първомай, като част от националната кампания по апела на БЧК. Общинската червенокръстка организация в града разпространява информационни материали за ситуацията в Хаити. Касички с логото на БЧК са поставени в сградата на общинската администрация и в три училища. Към кампанията се присъедини и община Кричим. ■

## Ромски деца събират средства за връстниците си в Хаити

Болярово  
февруари 2010 г.

Доброволците на БМЧК от клуба в НУ "Стефан Караджа" в с. Стефан Караджово, община Болярово, организираха фандонабирателна кампания в подкрепа на апела на БЧК за спешно подпомагане на пострадалите от катастрофалното земетресение в Хаити. За три дни те успяха да съберат 67 лева. Инициативата беше подкрепена от директора на училището, в което учат деца от ромски произход, самите те в тежко материално положение - голяма част от родителите са безработни и нямат доходи. Сумата беше преведена по дарителската сметка на организацията. Директорът на Секретариата на ОС на БЧК - Ямбол инж. Митко Филипов връчи благодарствена грамота на ръководството на НУ "Ст. Караджа". ■

## „Бургас за Хаити“

Бургас  
февруари-март 2010 г.



„Бургас за Хаити“ е мотото на инициативата в Бургас в подкрепа на кампанията на БЧК „Надежда за Хаити“, открита на 22 февруари с благотворителен базар на мартеници, изработени от ученици от всички бургаски училища. Базарът е разположен в социалната трапезария на БЧК - Бургас на ул. „Оборище“ 95 и работи всеки ден от 9.00 до 18.00 часа до 1 март. Мартениците се продават и в самите училища. Идеята, подета от Бургас, ще бъде осъществена на територията на цялата страна. На 10 март ще се проведе благотворителен мач между професионалисти, ръководени от Красимир Балъков, и сборен отбор от представители на община Бургас, журналисти и музиканти с вход 2 лева.

Кампанията ще приключи с благотворителен концерт на 11 март в Дома на културата на „ЛУКОЙЛ Нефтохим“. В него ще се включат изпълнители от Бургас - музиканти, певци, танцьори. ■

## РАБОТА ПРИ БЕДСТВИЯ

## Щатни специалисти на БЧК се обучаваха по „Мениджмънт на бедствията“

с. Лозен  
16-18 февруари 2010 г.

Специалистите по мениджмънт на бедствията от областните червенкръстки организации преминаха специализирано обучение, насочено към планирането за реакция при бедствия, аварии и катастрофи.

Зам.-директорът на Главна дирекция „Национална служба Гражданска защита“ В. Кацарски запозна аудиторията с новата структура на службата и обясни въвеждането на термина „извънредни ситуации“ според изискванията на Европейския

съюз. Той представи темата „Планиране на взаимодействието между институциите от Единната спасителна система за работа в условия на кризи“, като обърна внимание на оперативните комуникационно-информационни системи, планирането и подготовката и значението на ранното предупреждение и оповестяване.

Директорът на дирекция „Мениджмънт на бедствията“ на БЧК Ясен Сливенски запозна колегите с

новите тенденции в съвременния мениджмънт на бедствията, с тенденцията на нарастване на бедствията в световен мащаб, представи статистика на бедствията за Европа през последните години и обърна внимание на подготовката и системата за ранно предупреждение. Ясен Сливенски презентира целите и основните положения на планирането на подготовката и се спря на принципите за изготвяне на планове за бедствия, аварии и катастрофи. ■

## СОЦИАЛНИ И ЗДРАВНИ ДЕЙНОСТИ

## Мартеници от милосърдните сестри на БЧК

Клубът на милосърдните сестри на БЧК в продължение на два месеца изработи над 700 традиционни български мартеници. Част от тях ще бъдат дарени на 1 март на всички болни и възрастни хора, обслужвани от шестте центъра за домашни грижи на БЧК в страната. Мартенички ще получат за здраве и децата на бежанците в България, както и обитателите на различни социални заведения в столицата. ■



## В Пловдив откриха приемна за жертви на насилие

Пловдив

12 февруари 2010 г.

Приемна за безплатна правна, социална и психологическа консултация на жертви на домашно насилие се откри в град Пловдив в социалния дом на БЧК на улица „Изток 48“. Инициативата е на Областната организация на БЧК в сътрудничество с фондация „Български център за ржндър изследвания“ и община Пловдив. Партньор на инициативата е и фондация „Дива“.

Адвокати, психолози и социални работници ще помагат на пострадалите. Юристите от приемната ще водят безплатно делата на хора, които нямат средства. Идеята е приемната да се превърне в Кризисен център за жертвите на насилие, който ще бъде единственият за Южна България. ■



## Обществен диалог за наркотиците

Стара Загора

22 февруари 2010 г.



По повод премиерата на спектакъла „Марихуаната на мама е най-добра“ от Дарио Фо в старозагорския театър „Гео Милев“ стартира информационна кампания под надслов „Ти избираш! Научи повече, преди да направиш избор!“. Целта е да се постигне по-добра социална грамотност за наркотиците и наркотичните зависимости в семейството и сред обществото чрез

превантивно образование, достъпна информация, безплатна консултантска помощ за деца, родители и педагози и постоянен обществен диалог.

Партньори в кампанията са: местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни, Българският Червен кръст, Областната дирекция „Полиция“, Драматичен театър „Гео Милев“ и младежки организации на територията на Стара Загора. Медийни партньори са: телевизия Стара Загора, радио Стара Загора, вестниците „Старозагорски новини“, „Новината“, „Национална Бизнес Поща“, „Стандарт“, „Труг“ и „Наблюдател“. ■

## ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ

### Общи отчетни областни събрания

Враца

18 февруари 2010 г.

В залата на Търговско-промишлената палата във Враца се проведе годишното Отчетно събрание на областната червенокръстска организация. Гости на събранието бяха: Славка Цанкова – зам.-кмет на община Бяла Слатина, Димитриика Цанова – директор на дирекция „Социално подпомагане“, Петранка Гушанска – директор на Център за работа с деца, представители на партньорски организации и меди. В работата на общото събрание взеха участие и проф. Здравко Маринов – зам.-председател на БЧК и г-р Славита Джамбазова – зам.-генерален директор.

Наг 11 154 са бенефициентите, подпомогнати от Областната червенокръстска организация през 2009 г. Успешно са проведени три набирателни кампании „Хранителна банка“ във Враца, Мездра и Бяла Слатина, като за събрани 1797 килограма хранителни продукти. През 2009 г. са обучени 2 249 кандидат-водачи на МПС и 22 служители на фирми за оказване на първа долекарска помощ. През отчетния период са обучени 11 водни спасители. 592 са децата, преминали „Водноспасителен минимум“. 122 са членовете на БМЧК, обединени в 7 клуба. Реализирани са проекти в общините Враца, Бяла Слатина, Хайредин и Роман.

Събранието набеляза и конкретни стъпки в бъдещата дейност. Като част от дневния ред беше разгледан и обсъден проект за Стратегия на БЧК до 2020 г.

ОС на БЧК се утвърди като най-голямата НПО на територията на областта, като се превърна в желан партньор. Това е част от оценката, която областната организация получи на проведеня форум. ■



### Да помогнем на Сашко

София  
19 февруари 2010 г.

За броени часове служителите на БЧК събраха близо 300 лева, за да помогнат на малкия Сашко от Сангански, на когото миналата седмица в МБАЛ „Пирогов“ беше направена животоспасяваща операция. С част от парите бяха закупени памперси и мокри кърпички, които представители на БМЧК предадоха в детската реанимация. С останалите пари ще бъдат осигурени грешки, пижамки, играчки и тоалетни принадлежности за Сашко, когато бъде преместен в общо отделение. ■

### Среща на областните координатори

Лозен  
19-21 февруари 2010 г.

В НУЛЦ на БЧК в с. Лозен се проведе Национална среща на областните координатори на БМЧК и щатните специалисти, отговарящи за младежката дейност.

Целта на срещата беше планирането на „Стратегия 2015“ на БМЧК, която в момента се подготвя и предстои да бъде одобрена от Националния събор на БМЧК през март. Участниците се разделиха на групи по направления на дейности и работиха за извеждане на целите и дейностите, които ще залегнат в стратегията на младежката организация за следващите пет години. ■

### БМЧК вече има Интернет сайт



[www.youth.redcross.bg](http://www.youth.redcross.bg)

20 февруари 2010 г.

Българският младежки Червен кръст вече има свой сайт в Интернет, който беше представен за първи път на Националната среща на координаторите на БМЧК. Досега младежката организация нямаше унифицирана интернет страница, а беше упомената като дейност на БЧК. Самостоятелният сайт на БМЧК е идея, за чието реализиране се работи от няколко години и най-накрая тя стана реалност. Адресът на страницата е: [www.youth.redcross.bg](http://www.youth.redcross.bg). ■

## ВОДНО СПАСЯВАНЕ

### Курс за водни спасители започна в Ямбол

Ямбол  
19 февруари 2010 г.

С приеман изпит стартира курсът за водни спасители на плувен басейн и водни паркове, организиран от БЧК. 16 кандидати за водни спасители се явиха пред комисия и 13 от тях се справиха успешно с изпитните нормативи за съответната квалификационна степен. В продължение на 50 учебни часа курсистите ще усвояват теоретични знания и практически умения, свързани с водноспасителната дейност и с техниките по оказване на първа помощ при воден инцидент. ■



Издава:  
НС на БЧК,  
Дирекция „ВОФИД“  
Материали: Петя Андреева;  
графичен дизайн: Майя Маслинкова  
Тел: 81 64 721, 81 64 866  
e-mail: [pressoffice@redcross.bg](mailto:pressoffice@redcross.bg)  
[www.redcross.bg](http://www.redcross.bg)